
                                                   ATA Nº 033/2019 
            Aos nove dias do mês de setembro de dois mil e dezenove (09-09-2019), as dezenove horas (19h) 

com a totalidade dos vereadores presentes, conforme consta no livro de presenças, realizou-se a 
trigésima terceira(33ª) Reunião Ordinária e 3ª Reunião Interiorana nas dependências da 
comunidade do Rincão dos Vieiros, de Sete de Setembro sob a Presidência do vereador Senhor 
Aldemir Dalmaso-PT, a qual saudou os presentes, dando-lhes boas-vindas a todos. Após a abertura 
o Senhor presidente solicitou a leitura da Passagem Bíblica pelo vereador Joel. Passou-se, então a 
leitura das correspondências recebidas que segue: Oficio de nº04/2019, da câmara de vereadores 
de Giruá informando a nova mesa diretora. Passou-se, então, à Ordem do Dia. Matéria do Poder 
Executivo Municipal. Projeto de Lei nº31/2019 que altera a Lei Municipal nº789/2011, recebeu 
parecer favorável das comissões, foi posto em votação a qual foi pedido vistas pelo vereador 
Senhor Nelson Palinski-PP, a qual deverá ser aguardado o referido prazo. Projeto de Lei nº32/2019, 
que dispõe sobre as diretrizes orçamentarias para o exercício financeiro de 2020, permanece com 
a Assessoria Jurídica para estudo e emissão de parecer. Projeto de Lei nº33/2019, que Altera o 
Inciso II do art.2º da Lei nº 1103, permanece com a Assessoria Jurídica para estudo e emissão de 
parecer. Projeto de Lei nº34/2019 que autoriza a contratação temporária de 01(um) oficial 
administrativo, para atender a necessidade de excepcional interesse público e da outras 
providencias, foi enviado há Assessoria Jurídica para estudo e parecer. Matéria do Legislativo 
Municipal:  Matéria do Grande Expediente. Onde o Senhor presidente Vereador Aldemir Dalmaso-
PT colocou a palavra a disposição dos colegas vereadores e vereadoras. Vereadora Senhora Ilondi 
Roth Costa-PDT, saudou a todos, agradeceu a comunidade presente, e ao legislativo municipal por 
mais uma vez fazer a seção da câmara nesta comunidade, e que hoje a comunidade aproveite que 
todos os vereadores estão aqui presentes e façam as suas reivindicações que serão levadas até o 
executivo e que na medida do possível sejam realizadas. E colocou-se a disposição da comunidade 
para o que dela precisar. Vereador Senhor Aldoir Schirmer-MDB, saudou a todos, agradeceu a 
presença da comunidade, sente-se feliz por mais uma vez o legislativo fazer a reunião interiorana. 
Comentou no desfile cívico que não ocorreu em nosso município, não por não querer fazer, mas 
pelo mau tempo, mas da mesma forma agradece a todos que se empenharam organizando e que 
foi uma pena que não aconteceu. Comentou ainda no concurso público que irá acontecer em nosso 
município, que é uma oportunidade de emprego. E sobre a ponte desta comunidade que o 
executivo em sua secretaria competente está se empenhando com o município de Guarani das 
Missões para que em breve seja realizada. E colocasse a disposição da comunidade para o que dele 
precisar. Vereador Senhor Jorge Copetti-MDB, saudou a todos, agradeceu a presença da 
comunidade, e comentou que a comunidade da Linha do Campo, e do Rincão dos Vieiros são as 
mais distantes uma da outra, e está se ficando preocupante pois a cada dia estão ficando mais 
pequenas diminuindo a população, e ficando só as pessoas mais de idade que os jovens vão estudar 
e não retornam mais para o interior. E também sobre os produtores de leite que com essas 
normativas a cada dia está mais rígida a venda do leite, pois qualquer coisa que acontece os 
leiteiros não querem levar o produto fazendo com que as propriedades a cada dia diminuam mais 
os produtores de leite, e fazendo com que as pessoas não tenham dinheiro para pagar suas contas, 
pois o pouco de leite que é vendido serve para a sobrevivência de nossos munícipes.  E foi solicitado 
aos deputados implementos agrícolas para incentivar os produtores de leite, mas da maneira que 
está quase não é viável, pois há poucos produtores de leite, e os sindicatos e emater, administração 
municipal poderiam procurar mais soluções para os nossos produtores de leite que ainda restam 



em nosso município. Vereador Senhor Nelson Palinski-PP, saudou a todos, e agradeceu a presença 
da comunidade, assim como também se coloca a disposição da mesma, e como já foi falado que 
hoje é dia da comunidade reivindicar melhorias, que o legislativo vem até a comunidade para ver 
o que ela precisa. E sobre os produtores de leite são muito poucos que ainda estão vendendo leite 
em nosso município, pois devido as normativas entrar em vigor muitos não tem condições de se 
adequar e acabam parando de vender leite, e as despesas da propriedade continuam, tendo que 
pagar suas contas e se não se tem de onde tirar a cada dia está ficando mais difícil. E sobre o 
transporte do interior para a cidade que começou esta semana, é muito bom, para incentivar o 
comercio local, mas se o pessoal não tiver uma renda para vim gastar o dinheiro em nosso 
município, não vai mudar muito. Vereadora Senhora Eliane Gabrielczk-PT, saudou a todos, e 
comentou que o micro-ônibus, que foi adquirido começou a fazer a linha para a faculdade e 
também nas terças e quintas feiras de manhã fara o roteiro do interior para a cidade com saída as 
sete horas da sede e retorno ao meio dia, sendo que nas terças-feiras fara o roteiro para a Linha 
Europa, Chinita , Estefânia , Boa Vista e parte da Linha Barreira e nas quintas feiras Rincão do 
Donatos Pasqualine, Linha do Campo Norte, Linha do Campo Sul, e Linha Barreira fazendo com que 
as pessoas venham até o nosso município, para reforçar o comercio local, consultas, exames e 
vários outros compromissos. E sobre a venda do leite, é muita burocracia para os agricultores que 
vendem leite, sendo que vem importado leite de outros países e não se sabe se tem a mesma 
qualidade que é exigido para os nossos produtores. Também colocasse a disposição da comunidade 
para o que dela precisar. Vereadora Senhora Marli Copetti-PP, saudou a todos e agradeceu a 
presença da comunidade. E comentou sobre a classe da política que está desvalorizada, com tantas 
coisas ruins que estão acontecendo na política, as pessoas não estão mais acreditando e muitas 
vezes os vereadores são desvalorizados e desrespeitados, onde os bons pagam pelos maus, sendo 
que são todos generalizados há nível nacional, por serem políticos.  Parabenizou também a escola 
da Linha Barreira pela participação da Expointer por ser a escola do campo com projetos que foram 
desenvolvidos tanto para usar no dia a dia como na medicina alternativa e na produção de 
fitoterápicos tão valorizados atualmente, também demonstração de própolis caseiro, olina caseira, 
xaropes para gripe, comprimidos para vermes, sal temperado, extrato de cobrina ou forquilheira, 
balas de mel e gengibre e de casca de laranja e sabão caseiro, onde foram feitos por todos os alunos 
da escola, mas foram representados pelo aluno João Martzak, acompanhado da professora 
Fernanda Linka, e com o apoio da diretora Sandra Woichekowski e toda a comunidade escolar, 
pais, famílias e toda a comunidade, a qual sentem-se felizes pois a nossa comunidade votou a viver, 
desenvolvendo vários projetos e agora também contará com a hidropônia que está sendo 
desenvolvida e em breve estará em funcionamento. E sobre os produtores de leite na quarta-feira 
terá uma reunião no clube união a respeito das vendas e normativas do leite. E também colocasse 
a disposição da comunidade para o que for de seu alcance. Vereador Senhor Davi Jaskulski-PDT, 
saudou a todos, e comentou sobre as normativas que a quatro, cinco anos para traz foram 
aprovadas leis que hoje estão entrando em pratica, como essas normativas a qual dava-se prazo 
para os agricultores adequar-se, e quem não a fez está caindo fora, isso são coisas que os sindicatos 
e emater correram atrás para não serem aprovadas, mas não conseguiram obter êxito já que os 
produtores também teriam que se mobilizar, mas as pessoas são muito paradas e não procuram 
reivindicar. E como a cada dia está sendo mais difícil fazer uma pastagem ou plantar, pois os 
insumos agrícolas estão muito caro e o produto do agricultor não vale nada. Colocasse a disposição 
da comunidade também para o que precisar. Por fim Srº. Presidente Aldemir Dalmaso-PT, 



agradeceu a todos pela presença, e logo após deu por encerrada a presente Reunião Ordinária, 
convocando os Senhores Vereadores e Vereadoras para a 34ª Reunião Ordinária a realizar-se no 
dia 16 de setembro de 2019, as 19 horas nas dependências da câmara de vereadores de Sete de 
Setembro, eu, Eliane Gabrielzck-PT lavrei a ata, que após lida e aprovada, será assinada por mim e 
pelos demais vereadores aqui presentes. 

 
 Vereadora Eliane Gabrielzck: PT............................................................... 
 Vereadora Ilondi Roth Costa: PDT............................................................ 
 Vereador Davi Luis Jaskulski: PDT............................................................. 
 Vereador Joel Welter: PT.......................................................................... 
 Vereadora Marli Copetti: PP..................................................................... 
 Vereador Nelson Palinski: PP.................................................................... 
 Vereador Jorge Copetti: MDB................................................................... 
 Vereador Aldoir Schirmer: MDB................................................................ 
 Vereador Aldemir Dalmaso: PT................................................................. 

 
 
 
 
 


